
济南外国语学校2009-2010学年度第二学期

高三阶段达标测试数学（理科）试题

第Ⅰ卷（选择题  共48分）

一．选择题（本大题共12小题，每小题4分，共48分）
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8．从20名男同学，10名女同学中任选3名参加体能测试，则选到的3名同学中既有男同学又有女同学的概率为
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第Ⅱ卷（共72分）

二．填空题（本大题共4小题，每小题4分，共16分）        
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13．已知一个几何体的三视图（单位：cm）如右图所示，则该几何体的侧面积为      _____cm
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14．若执行如右图所示的程序框图，则输出的
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 处取得最大值，则
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的取值范围为                               .

三．解答题（本大题共6小题，其中前4个小题每题8分，后2个小题每题12分，共56分）
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19．在一次数学考试中，第21题和第22题为选做题. 规定每位考生必须且只须在其中选做一题. 设4名考生选做每一道题的概率均为
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（1）求其中甲、乙两名学生选做同一道题的概率；

（2）设这4名考生中选做第22题的学生个数为
[image: image170.wmf]x

，求
[image: image171.wmf]x

的概率分布及数学期望.
[image: image350]20．如图，在四棱锥
[image: image172.wmf]ABCD

P

-

中，底面
[image: image173.wmf]ABCD

是边长为
[image: image174.wmf]2

的正方形，
[image: image175.wmf],

BC

PB

^

 
[image: image176.wmf]CD

PD

^

，且
[image: image177.wmf]E

PA

,

2

=

点满足
[image: image178.wmf]PD

PE

3

1

=

 . 

（1）证明：
[image: image179.wmf]^

PA

平面
[image: image180.wmf]ABCD

 ； 


（2）求二面角
[image: image181.wmf]D

AC

E

-

-

的余弦值.
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高三3月份质量达标检测 数学答案（理科）

一．选择题（本大题共12小题，每小题4分，共48分）
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二．填空题（本大题共4小题，每小题4分，共16分）  
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三．解答题（本大题共6小题，其中前4个小题每题8分，后2个小题每题12分，共56分）17.解：（1）
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19．解：（1）设事件
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表示“甲选做第21题”，事件
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[image: image250.wmf]ABAB

+

”，且事件
[image: image251.wmf]A

、
[image: image252.wmf]B

相互独立.

∴
[image: image253.wmf]()()()()()

PABABPAPBPAPB

+=+

=
[image: image254.wmf]11111

(1)(1)

22222

´+-´-=

.

（2）随机变量
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